

中華基督教會錦江紀念禮拜堂

13/10/2024

早會分享

魯聰言牧師

每一個學年，教會負責「校牧事工」的同工，都會在學校的早會向師生分享信息，透過短短的幾分鐘，分享信仰，並為師生和學校禱告，以表達關懷。除我以外，李祖耀牧師、馬文強宣教師、朱凱筠宣教師、伍柏芝宣教師，也是「校牧事工」的成員，互相配搭，分擔校牧的職分。

早會分享有別於講道，除了時間長短的差別外，分享內容也要考慮學校的需要。譬如：嘗試連繫學校每年的年度主題、配合正向價值等等，都是我在短講時會考慮的分享元素。剛於10月4日（五）的早會，我分享了「堅毅」的課題，以連繫正向教育 / 生命教育的課題。今次文章，我引述了早會分享的部分內容，盼弟兄姊妹更多認識同工在校的服侍之外，也多為「校牧事工」禱告，願主祝福賜恩學校的福音事工。

「校長、各位老師、同學早晨！今天清早，聽到學校播放的一首歌，羅文主唱的《前程錦繡》，其中的歌詞寫道：『小小苦楚等於激勵，等於苦海翻細浪，藉著毅力，恃我志氣，總要步步前望』。言簡意賅，恰巧配合我今天分享的主題：『堅毅』。對於『堅毅』，不知道大家會否聯想到一些人物？如：運動員？工匠？發明家？

眾所周知，愛迪生是傑出的發明家，擁有一些破天荒的發明，如：電燈泡、留聲機、電話、攝影機、直流電等等。愛迪生名下擁有超過1,000項的專利發明！不過，在他發明的過程中，同樣經歷過失敗的慘痛！

在愛迪生的年代，美國不少州份仍有死刑制度，要向死囚行刑！當時愛迪生有一項新發明，就是『直流電』+『一張椅』，即是『電椅』。愛迪生說：『直流電是很厲害的…』。豈料，受刑的犯人竟然沒有死去。可是，監倉卻因此失火，一片混亂！這次失敗，雖然影響了愛迪生的名聲，卻沒有影響他繼續發明的決心，

失敗了，再嘗試；遇困難，不放棄，大概是一位發明家的『堅毅』。

『堅毅』與個人意志息息相關，越懂得面對挫折，越能夠鍛鍊出堅毅柔韌的意志。在聖經裏，記錄了不少遇到挫折的人物，與此同時，又記載著上帝的幫助，堅定人心，使人繼續向前。

出埃及記，記載以色列人出埃及的經過，他們在途中遇上各種困難，想要放棄！不過，上帝卻一次又一次幫助以色列人。上帝藉著摩西，以及不同的領袖去幫助他們。甚至，上帝賜下神蹟，幫助以色列人渡過困境，堅固他們的信心。

以色列人被法老追捕，上帝藉摩西引領他們過紅海。以色列人在曠野迷失方向，上帝用雲柱、火柱（彷如今天的路牌）指引前進的方向。他們在曠野缺少食物，上帝曾賜下鵲鶉、瑪哪給他們充飢，免得餓死！以色列人面對各樣困難，上帝不斷幫助他們，堅固他們的信心，令以色列人繼續往前走。

個人力量總是有限，面對挫折，總令人感到乏力、氣餒、耗盡！但是，聖經記載，令人堅定的力量往往源自上帝，上帝幫助人一次又一次跨越面前的困局。詩篇這樣描述上帝的幫助：

『我的手必使他堅立，我的臂膀也必堅固他。』
（詩篇 89：21）

詩篇中的『我』，是指耶和華上帝，上帝親自出手相助，令人再次剛強，有勇氣繼續向前。

諺語話：『天助自助者』！各位同學，我們每一個，或多或少，都會遇上困難、面對逆境！只要不放棄，繼續努力，甚至認識上帝多一點，相信上帝多一點，面對逆境的力量也會大一點。盼望你在校園當中，透過基督徒老師、校牧，能夠認識這位上帝多一點。我們一同禱告…。」